

我市整治“涉企四乱”助力优化营商环境

本报讯 今年是我市高质量发展的关键一年。市委、市政府创新举措,不断加大工作力度,持续优化营商环境,以巩固近年来整治“涉企乱检查、乱罚款、乱收费、乱摊派”工作成果为抓手,在全市范围内组织开展了“涉企四乱”问题专项整治“回头看”行动。

专项整治行动旨在着力破解影响全市营商环境的关键瓶颈,突出问题导向,解决企业反映强烈问题,切实减轻企业负担,全力支持企业发展,聚焦“涉企四乱”等问题,针对全市具有审批权、管理权、执法权和收费权的部门是否存在违规违纪、是否存在违法,以及懒政怠政、不作为、乱作为等损害经济发展软环境问题开展整治行动。

为加大宣传力度,进一步畅通投诉举报渠道,我市公开公示了全省投诉举报电话12342,并通过报纸连续刊发《关于辽源市开展“涉企四乱”问题专项整治“回头看”行动的公告》,利用广播电视台“软环境热线”直播栏目发布“回头看”通告,还通过市委、市政府组织的“三长进企业”走访活动和召开座谈会等形式,深入摸排“涉企四乱”问题线索和其他影响经济发展软环境的问题。

专项整治行动中,市软环境办根据收集到的“涉企四乱”问题投诉举报情况,梳理形成问题清单,对涉嫌违反党纪政纪的移交纪委监委查处,对涉嫌违反行政执法规定的交由市司法局处理,对涉嫌存在乱收费的交由市市场监督管理局查处。在整治“涉企四乱”问题方面,坚决做到有诉必查、查实必处、“回头看”通告,还通过市委、市政府组织的“三长进企业”走访活动和召开座谈会等形式,深入摸排“涉企四乱”问题线索和其他影响经济发展软环境的问题。

辽源至长白山景区定制专线直通车发车

本报讯(记者 李及肃)5月18日5时10分,首辆景区定制专线直通车从仙城客运站驶出,标志着辽源至长白山景区定制专线直通车正式开通,填补了辽源至长白山景区旅游专线的空白。

“一直想去长白山景区看看,可以以前辽源没有去的直通车,让我的旅游计划一拖再拖。5月11日那天,我通过‘辽源吉D微风’平台看到了《辽源即将开通长白山景区定制专线直通车》的消息,特别兴奋,连夜在网上订了票,往返票价才78元,绝对超值。今天,能够坐上首发直通车去我梦寐以求的地方,实现我的‘旅游梦’,很开心,我将与直通车一起向快乐出发。”乘客孙女士说。

高速客运站负责人介绍,辽源至长白山景区定制专线直通车可走VIP通道,让广大游客无需排队便可欣赏到景区美景。该直通车全程高速约4小时,中途有辉南服务区可供游客休息。将来还会陆续开通景区专线直通车其他业务,更好地满足消费者个性化旅游和自助无障碍



龙山区教育局举行各小学校“课间操”观摩活动

本报讯(记者 魏利军)为牢固树立“健康第一”的教育理念,全面实施小学生“阳光成长工程”,切实促进学校“阳光体育”工作,提升学校大课间操质量,龙山区教育局于5月14日、15日开展大课间观摩展示活动。

全区各小学校因地制宜,将“三操一舞”的内容与形式创编升级,韵律操、武术操、曳舞操、街舞、足球操、篮球操、绳操、啦啦圈操等多种学生喜闻乐见的活动层出不穷,还将国学诵读也融入了课间操。在无人指挥的情况下,随着音乐的变换,孩子们时而刚劲有力、时而翩然起舞、时而激情澎湃、时而活泼欢快,尽显蓬勃向上的精神面貌。10所学校近万名师生参与其中,掀起了阳光体育运动热潮。

此次观摩活动为全区各小学校注入了新活力,使全区体育工作迈上了新台阶。同时,每天锻炼一小时更加有助于孩子身心健康成长。



市实验小学学生在做课间操。

东辽县开展“健康吉林”大课堂进学校活动

本报讯 5月14日下午,东辽县卫生健康局、教育局联合举办的“健康吉林”大课堂进学校活动,活动在东辽县第一高中大礼堂举行。

活动聘请吉林大学第一医院心理学专家田润辉博士为大家讲了一堂“规划人生——成就辉煌”心理健康课。田博士从为什么要作人生规划、如何作好人生规划、怎样把规划变成现实三方面,引导广大学子珍惜时间、规划人生、走向成功。他用幽默风趣的语言、生动的事例讲解博得学生阵阵掌声,课堂氛围十分热烈。

东辽县将此次心理健康课进行了录制,并将制作光盘,发放到各乡(镇)学校。(姜丽丽 睢社)



一直以来,大连辽源商会以“宣传辽源、推介辽源、为家乡引荐人才、为已任、不断为树立家乡美好形象而努力工作。图为大连辽源商会组织会员参加日前举行的第十七届大连辽源商会成立十周年大会暨展示辽源人的风采。本报记者 李志民 摄

东丰县开展防范非法集资宣传活动

本报讯 为进一步贯彻落实防范化解金融风险攻坚战各项部署,深入开展金融领域扫黑除恶专项斗争,5月15日,东丰县开展了以“携手筑网·同防共治”为主题的防范非法集资宣传活动。

活动现场,县金融办联合县人民法院、人民检察院、公安局、住建局、农业农村局、商务局、市场监督管理局、人民银行、银监局、东丰镇等部门单位,通过摆放宣传展板、悬挂条幅、发放宣传手册、宣传单等方式进行现场宣传。针对不同地区和人群,区分讲解如何防范非法集资相关知识。

据了解,为顺利开展“防范非法集资宣传月”活动,全县各成员单位、各乡(镇)进一步统一思想认识,分别制定详细宣传方案,组织开展了多层次、全方位、覆盖广的宣传活动。聚焦当前非法集资“上网跨境”新特点,将民间投融资中介、网络借贷、私募基金、影视文化、批发零售、电子商务、房地产、交易场所、各类涉农合作组织、养老服务机构等作为重点领域进行宣传。对利用互联网开展的金融诈骗和庞氏骗局,揭露其犯罪手法和主要特点,提高公众风险防范意识;对商务写字楼、经济开发区、城乡接合部、拆迁区、农村地区等因地制宜开展宣传;对青年、老年、学生、职工、退休人员等不同群体,根据其心理、信息来源等不同特点,采用其喜闻乐见的方式进行宣传,使“高收益意味着高风险”“参与非法集资风险自担”理念入脑入心。

同时,将宣传月与公安机关“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日、金融监管部门“普及金融知识宣传”等活动结合起来,针对学生、老年人等风险防范意识差、承受能力弱的重点群体加强教育,切实提升活动效果。充分利用好社区和村镇工作人员、驻村干部、扶贫干部、网格员、银行客户经理、保险业务员等群体,发挥其贴近基层、贴近群众的优势,进一步推动宣传教育进机关、进学校、进企业、进网点、进社区、进村屯、进家庭,织好织密联动宣传网。

此次活动共有14个乡镇(镇)、10个部门参加,共计摆放宣传展板48块、悬挂条幅24条、发放宣传手册和宣传单7500余份。(刘永来 孙砾琳)

携手筑网 同防共治



为提升人民群众识别和防范经济犯罪的意识和能力,5月15日,第十个“全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日”当天,市公安局泰安分局摆放宣传板、发放宣传单、播放宣传片,在仙城社区开展防范非法集资宣传活动,引导和教育群众拒绝高利诱惑,远离非法集资。本报记者 刘鹰 摄

部门动态

本报讯(记者 张莹莹 吴培民)扫黑除恶专项斗争开展以来,市税务局坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实市委、市政府和省税务局各项工作部署,坚持问题导向、问题牵引,精心组织,周密安排,扎实工作,主动作为,围绕“五个聚焦”推进专项斗争不断深入开展。

聚焦政治站位抓思想,提高认识以上率下。市税务局先后组织召开党委、扫黑除恶专项斗争领导小组会议,认真学习领会中央精神,统一班子成员思想。通过学习,使全局上下深刻认识到税收事业是党的事业,税务机关首先应该是政治机关,扫黑除恶专项斗争是当前首要

市税务局确保扫黑除恶专项斗争有效落实

要政治任务,必须纳入党委重要议事日程、作为头等大事来抓,以更高的政治自觉和更大的决心确保工作落实。

聚焦组织领导抓统筹,系统谋划有效推动。市税务局成立了领导小组,明确党委书记为“第一责任人”。同时,将派出所机构及各县(区)局主要负责人纳入市局领导小组,便于统一指挥。两级领导小组办公室实行专班管理、专人负责,确保工作准确性和完成度,形成层层分解任务、层层压实责任、相互密切配合的工作格局。建立健全工作机制,做到“三明确一细化”,即明确线索摸排要求,明确绩效考核内容,明确“一案一整治”工作目标,细化专项斗争措施,确保上级各项工作要求落到实处,有力地推动了工作开展。聚焦涉税线索抓打击,全面摸排精准发力。一方面,在“十必查”的基础上突出“六个结合”,即把专项斗争与税收征管相结合、与纳税人反映的突出问题相结合、与查处案件打击打骗相结合、与涉税违法“黑名单”联合惩戒相结合、与惩治腐败相结合、与加强党的建设相结合,促进了专项斗争与税收工作“双提升”。如结合“一案一整治”要求,市税务局对欠税管理、税务注销环节发现的问题及时进行研究,出台制度措施加以规范,有效堵塞了征管漏洞;另一方面,紧紧围绕税务登记、日常管理、税务稽查、发票管理、举报“保护伞”等9个重点环节进行严密排查。聚焦综合治理抓联动,齐抓共管形成合力。市税务局抽调政治素质高、业务能力强的稽查人员参加专案组,确保案件查办质效。积极拓宽工作思路,将重点行业和领域“打虚打骗”行动纳入治乱范畴,增强打击力度。对政法机关移交的案件,积极配合进行查办,形成强大工作合力。同时,与市司法局开展结对联排,出台了“涉黑涉恶线索结对摸排共建制度”,组织共建活动,与司法局指派的律师共同分析涉黑涉恶线索,并对税务局提供的线索进行定性指导,详实记录结对排查情况,实现了优势互补。

聚焦调研指导抓基层,强化引导标本兼治。市税务局对各基层单位开展了全覆盖专题调研,通过召开座谈会、实地走访、现场督导等形式,有效掌握了第一手材料。强化宣传发动和教育引导,将专项斗争应知应会知识纳入党委理论学习中心组、干部春训、党支部政治学习的重要内容,举办了专题讲座和知识测试,发放辅导资料和宣传手册、悬挂条幅、制作各类展板,引导党员干部不断提高认识、凝聚共识。



税务文书送达公告

辽源市吉源钢板有限公司: 和国国务院令(第362号)第一百零 (扣缴税收款项适用)辽税强扣 国家税务总局辽源市税务局
根据《中华人民共和国税收征 六条第(二)项规定,现向你(单位) (2019)10005号。自公告之日起满 稽查局
收管理法实施细则》(中华人民共 公告送达《税收强制执行决定书》 30日,即视为送达。 2019年5月17日

国家税务总局辽源市税务局税收强制执行决定书 (扣缴税收款项适用)

辽源市吉源钢板有限公司(识别号:912204000646223947): 0306011000005155)中扣缴以下款 项,缴入国库: (¥453372.65); 如对本决定不服,可自收到本决定之日起60日内依法向国家税务总局吉林省税务局申请行政复议,或者自收到本决定之日起6个月内依法向人民法院起诉。 2019年5月17日

根据《中华人民共和国税收征收管理法》规定,经国家税务总局辽源市税务局局长批准,决定从2019年5月17日起从你(单位)在吉林银行西宁支行账户(账号: 0306011000005155)中扣缴以下款 项,缴入国库: 滞纳金(大写):肆拾伍万叁仟 叁佰柒拾贰元陆角伍分 (¥583178.58); 合计(大写):壹佰零叁万陆仟 伍佰伍拾壹元贰角叁分 (¥1036551.23)。

携手共进 圆梦小康

第一书记 谈脱贫攻坚



东辽县安石镇乐群村第一书记 牛健

■作为一名驻村第一书记,能直接投身于坚决打赢脱贫攻坚这项伟大事业,是一件无比光荣和自豪的事情。

2016年3月,我被组织选派到东辽县安石镇乐群村担任第一书记。“坚决打赢脱贫攻坚战,让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会是我们党的庄严承诺……”习近平总书记的讲话掷地有声。作为一名驻村第一书记,能直接投身于这项伟大事业,是一件无比光荣和自豪的事情。结合自身驻村工作,我有以下几点体会。

发挥好建强基层组织的作用。要协助配齐配强村“两委”班子,着力解决班子不团结、软弱无力、工作不在状态等问题;要物色培养村后备力量,着力解决后继乏人等问题;要严格落实“三会一课”、严肃党组织生活,着力解决组织制度形同虚设、长期不开展党组织生活等问题;要建设和完善村级组织活动场所、服务设施,努力把村党组织建设成为助力脱贫攻坚的坚强战斗堡垒。

发挥好推动精准扶贫的作用。要大力宣传党的扶贫开发和支农惠农政策,深入推动政策落实。要帮助选准发展路子,培育农民专业合作社,千方百计增加村集体经济收入。结合乐群村的地理环境和区域特点,鼓励群众种植优质水稻、玉米、大豆等经济作物,大力发展村传统黄牛生态养殖项目,增强群众脱贫积极性和自身“造血”功能。

发挥好为民办事服务的作用。要经常入户走访,了解群众诉求,听取意见建议,努力为群众办实事;关爱贫困户、五保户、残疾人、农村空巢老人和留守儿童,帮助他们解决生产生活中的实际困难。针对群众出行难、用水难、居住条件差等问题,把规划、目标转化为一件件群众看得见、摸得着、落得实的具体措施。

发挥好提升治理水平的作用。要推动完善村党组织领导的充满活力的村民自治机制,促进村务监督委员会发挥作用,促进村级事务公开、公平、公正,实现村民自治、村事民治。帮助村干部提高依法办事能力,指导完善《村规民约》,弘扬文明新风,积极引导群众开展健康向上的精神文化体育活动。

看着一条条崭新的水泥路、一股股清澈的河水承载着党的温暖来到老百姓的家门口和田间地头,听着老百姓家里传出的欢笑声,我们感到欣慰。但我们不会就此满足,因为老百姓的满意和幸福才是我们的目标,我们还要朝着小康富裕的方向继续奋斗下去。(本报记者 李及肃 整理)